

Ударник сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 23 (389)

Пятница, 4 марта 1938 г.

Год изд. 5-й

БРИГАДА

работает образцово

На вновь засеченный участок № 1-бис в лаве № 1 в середине февраля была послана с участка № 2 молодежная бригада, руководимая комсомольцем Байковым.

Сначала было плохо работать, не было электроосвета, рабочее место плохо подготавливалось. Но к концу февраля в лаве условия работы стали лучше и производительность бригады стала резко повышаться.

Например, работая в первую смену в последние дни февраля, бригада стала выполнять сменную норму на 160-180 процентов. Так, 26 февраля, спустившись в шахту, бригада выдала на каждого члена бригады по 22 вагончика при сменной норме 12 вагончиков.

27 февраля бригада выдала на-гора по 20 вагончиков и 28 февраля — по 18 вагончиков сланца.

Благодаря хорошей подготовке рабочего места и своевременному обеспечению порожняком бригада добилась высокой производительности труда. Х.

Примерная работа

Бригада вагонщиков шахты имени С. М. Кирова, работающая на участке № 3 (бригадир — комсомолец тов. Ульященко) считается лучшей стахановской бригадой вагонщиков шахты.

В последние дни бригада дружной работой добилась хороших производственных показателей, выполняя сменную норму на 140-170 процентов. Петров.

Выполнили норму на 200 процентов

Стахановцы - электробурильщики шахты им. С. М. Кирова тт. Андреев и Литвенцов, включившись в сталинский месячник стахановских рекордов, показывают замечательные образцы стахановской работы, выполняя норму выработки на 170-200 процентов.

2 марта, спустившись в шахту, они обурили лаву полностью. Рабочее место было хорошо подготовлено и благодаря этому тт. Андреев и Литвенцов набурили сланца на 240 вагончиков вместо 120 вагончиков по норме. Таким образом они выполнили сменную норму на 200 процентов.

Х-ий.

СВОДКА

Добыча сланца

Шахта имени С. М. Кирова: 1 марта выдачи не было (выходной день), 2 марта выдано на-гора 564 тонны сланца.

Суточное задание на март м-ц 951 тонна.

Второй рудник: 1 марта выдано 105 тонн сланца, 2 марта — 90 тонн.

Суточное задание на март м-ц 40 тонн.

Проходка штреков

Шахта имени С. М. Кирова: 1 марта проходки не было, 2 марта пройдено 2,9 метра.

Суточное задание по проходке на март м-ц 16 метров.

Второй рудник: 1 марта пройдено 7,1 метра, 2 марта — 5,4 метра.

Суточное задание по проходке на март м-ц 6 метров.

Отгрузка сланца

1 марта отгружено 271 тонна, 2 марта — 396 тонн.

Суточное задание по погрузке на март м-ц 500 тонн.

О ламповой

На шахте им. С. М. Кирова с 19 февраля с. г. начала работать ламповая, в обязанность которой входит снабжать лампами и фонарями идущих на работу горняков.

С момента открытия ламповой был издан приказ управляющего шахтой, в котором говорилось, что имеющиеся лампы и фонари, взятые на личные счета рабочих, нужно сдать, а идя на работу в шахту, пользоваться лампами и фонарями из ламповой.

Но когда рабочие сдали имеющиеся на руках лампы „Вольф“ и фонари и перешли на обслуживание

ламповой, от этого положение не улучшилось. Придя в ламповую за фонарями, вам дают его с разбитым стеклом или совершенно грязным и без пробок. Лампы „Вольф“ частенько выдают незаправленными, вследствие чего рабочим, спустившимся в шахту, приходится работать в недостаточно освещенном забое, что отражается на производительности труда.

Зав. ламповой тов. Попов, в обязанность которого входит наблюдение за работой ламповой, должен больше внимания уделять ламповому хозяйству.

Васильев.

Медпункт работает плохо

В газете „Ударник сланца“ № 5 от 12 января с. г. писалось о беспорядках в медпункте шахты им. С. М. Кирова. Прошло уже полтора месяца, а условия работы медпункта не улучшились.

В медпункте совершенно отсутствует стерилизованный (обеззараженный) материал. Вместо антисептической и асептической повязки приходится накладывать простую марлю сомнительной чистоты. Известно, что длительность процесса болезни раны в большей степени зависит от ее первичной обработки, от нужного, соответствующего

материала, наложенного на рану. Этого то как раз и не делается, в результате небольшую ссадину приходится лечить 2-3 недели и дольше.

Есть факты и невнимательного отношения к больным рабочим. Например, рабочий шахты т. Голунов придавил палец, от засорения образовался нарыв. Ему выдали больничный лист, а через несколько дней с еще незатянувшейся раной он был выписан на работу. В результате в рану попала грязь, снова образовался нарыв и опять освобождение от работы. Работники медпункта не-

однократно заявляли об этих ненормальностях главному врачу больницы т. Попову. На одном из собраний было запроотолировано обещание тов. Попова к 10 февраля обеспечить медпункт всеми необходимыми для работы материалами, но это так и осталось обещанием.

Нужно не забывать, что наша добросовестная работа не может сократить расходование государственных средств, идущих на уплату по больничным листам.

Работники медпункта Сменько.

ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО „ПРАВО-ТРОЦКИСТСКОГО БЛОКА“

Дневник

утреннего заседания 2 марта

2 марта в 12 часов дня в Москве в Октябрьском зале Дома Союзов Военная Коллегия Верховного Суда Союза ССР в открытом судебном заседании приступила к рассмотрению дела Бухарина, Рыкова, Ягоды, Крестинского, Раковского, Розенгольца, Иванова, Чернова, Гринько, Зеленского, Бессонова, Икрамова, Ходжаева, Шарапговича, Зубарева, Буланова, Левина, Плетнева, Казакова, Максимова-Диковского, Крюкова, обвиняемых в измене родине, шпионаже, диверсиях, терроре, вредительстве, подрыве военной мощи СССР, провокации военного нападения иностранных государств на Советский Союз и ставивших своей задачей свержение в СССР существующего социалистического общественного и государственного строя и восстановление капитализма, восстановление власти буржуазии, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст.ст. 58-1а, 58-2, 58-7, 58-3 58-9 и 58-11 Уголовного Кодекса РСФСР, а обвиняемых Иванова, Зеленского и Зубарева, кроме того, в преступлениях, предусмотренных ст. 58-13 УК РСФСР.

Состав суда — председательствующий — председатель Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР армвоенюрист В. В. Ульрих, члены суда — заместитель председателя Военной Коллегии — корвоенюрист И. О. Матулевич, диввоенюрист Б. И. Иевлев и запасный член суда — бригавоенюрист И. М. Зырянов.

Обвинение поддерживает Прокурор Союза ССР А. Я. Вышинский.

Председательствующий т. Ульрих, открыв судебное заседание, спрашивает подсудимых получили ли они обвинительное заключение. Все подсудимые отвечают утвердительно. Затем т. Ульрих сообщает, что защитником подсудимого Левина допущен по ходатайству самого подсудимого член Московской коллегии защитников Брауде И. Д., защитником подсудимых Плетнева и Казакова по их ходатайству

допущен член Московской коллегии защитников Комодов Н. В., а остальные подсудимые — Бухарин, Рыков, Ягода, Крестинский, Раковский, Розенгольц, Иванов, Чернов, Гринько, Зеленский, Бессонов, Икрамов, Ходжаев, Шарапгович, Зубарев, Буланов, Максимов-Диковский, Крюков — от защитников отказались. Председательствующий спрашивает всех этих подсудимых, не изменили ли они свое решение и не желают ли иметь защитников. Подсудимые подтверждают, что они отказываются от защитников.

Председательствующий т. Ульрих разъясняет подсудимым, которые отказались от защитников, что они имеют право на защитительные речи, независимо от своих последних слов. Тов. Ульрих разъясняет далее, что все подсудимые имеют право задавать вопросы друг другу, давать разъяснения по отдельным моментам судебного следствия.

После оглашения обвинительного заключения секретарем суда военюристом первого ранга А. А. Батнером, председательствующий тов. Ульрих спрашивает каждого в отдельности подсудимого, признает ли он себя виновным в предъявленных ему обвинениях. Все подсудимые за исключением подсудимого Крестинского, полностью признают себя виновными в предъявленных им обвинениях.

После перерыва суд приступил к допросу обвиняемых. Первым допрашивается подсудимый Бессонов.

По окончании допроса подсудимого Бессонова объявляется перерыв.

В Октябрьском зале, где происходит процесс антисоветского „право-троцкистского блока“, присутствуют рабочие заводов и фабрик столицы, представители советской общест- ванности, Красной Армии. Широко представлена советская и иностранная пресса. Присутствуют члены дипломатического корпуса. (ТАСС).

ПОДЛАЯ БАНДА УБИЙЦ И ШПИОНОВ

Осное гнездо троцкистско-бухаринских шпионов, изменников родины, раскрыто. Сорваны маски с подлых предателей, диверсантов и реставраторов капитализма! Во всем своем волчьем облике предстают перед советским правосудием гнусные выродки — Бухарин, Рыков, Ягода и прочие заговорщики из „право-троцкистского блока“, чьи преступления вызывают чувство жгучего негодования и гнева всего советского народа, всего прогрессивного человечества.

Грязные и трусливые заговорщики, продавшиеся иностранным разведкам, направляемые кровавой фашистской собакой — Иудушкой-Троцким, совершали чудовищные преступления против народа. Изменники родины, они торговали нашей землей, нашей независимостью, нашей свободной жизнью. Подлейшие из подлейших, они покушались на мирный труд рабочих, крестьян, интеллигенции, они покушались на счастье и радость наших детей. Слепленные злобой, звериной ненавистью к социалистическому строю, они поднимали руку на нашу священную родину-мать, на все завоевания советского народа.

Выродки, убийцы и шпионы просчитались! Бесстрашная, зоркая советская разведка, руководимая сталинским наркомом тов. Н. И. Ежовым, расстроила все карты, все ходы Троцкого — Бухарина и их капиталистических хозяев, разоблачила банду наемных убийц и шпионов.

Прожеженный, матерый

шпион и вдохновитель заговора Иуда-Троцкий, тесно связанный с одной иностранной разведкой уже с 1921 года и с другой — с 1926 года; подлый иезуит, презренный двурешник — провокатор Бухарин; злобный враг партии и народа Рыков, — все главари анти-советских групп — троцкистов, правых, зиновьевцев, меньшевиков, эсеров, буржуазных националистов Украины, Белоруссии, Грузии, Средне-Азиатских республик, Армении, Азербайджана объединились в преступных рядах „право-троцкистского блока“. Этим негодяев, людей аморальных и циничных, связала одна цель: какой угодно ценою, любыми средствами и средствами свергнуть власть рабочих и крестьян, вернуть и насадить в нашей стране капитализм. Они продались иностранным разведкам и, как холопы, ползающие на коленях перед хозяином, действовали по указке генеральных штабов некоторых иностранных государств. История человечества не знает столь мерзких преступлений перед народом, какие совершили Троцкий, Бухарин, Рыков и прочие бандиты.

В своей лютой ненависти к народным массам, к советской власти, к большевистской партии они все свои кровавые расчеты, все свои надежды в борьбе за восстановление власти помещиков и капиталистов возлагали исключительно на вооруженную помощь иностранных агрессоров.

Материалами следствия установлено, что эта заговорщицкая группа орга-

низовалась по заданию разведок враждебных к СССР иностранных государств и поставила своей целью шпионаж в пользу иностранных государств, вредительство, диверсии, террор, подрыв военной мощи СССР, провокацию военного нападения этих государств на СССР, поражение СССР, расчленение СССР и отрыв от него Украины, Белоруссии, Средне-Азиатских республик, Грузии, Армении, Азербайджана, Приморья на Дальнем Востоке — в пользу упомянутых иностранных государств, наконец, свержение в СССР существующего социалистического общественного и государственного строя, восстановление капитализма, восстановление власти буржуазии“.

Вот каковы были подлые цели и приемы этих бандитов! Лишенные какой бы то ни было опоры и сочувствия в народе, они нашли поддержку в разведках и генеральных штабах капиталистических государств, для которых троцкисты, бухаринцы, меньшевики, эсеры, буржуазные националисты — ценная находка.

Злейшие враги народа, они хотели повернуть колесо истории вспять, они стремились восстановить в нашей стране капиталистический строй, отдать нашу родину на разграбление империалистическим хищникам, обречь трудящихся на террор и ужасы фашистского режима, загнать их в кабалу помещиков и банкиров. Они хотели лишит свободы возрожденные революцией народы СССР, отбросить их назад к капитализму, надеть на них

ярмо национального гнета.

Их программа — это программа реставрации капитализма, ликвидации колхозов и совхозов, территориального расчленения Советского Союза и подготовки военного поражения нашей родины при нападении на нее враждебных государств. Их средства — вредительство, диверсии, шпионаж в пользу иностранных разведок, индивидуальный террор против руководителей партии и советской власти, злодейское умерщвление лучших людей нашей родины.

Чудовищные преступления врагов народа не были случайностью ни для троцкистов, ни для правых. В длинном списке кровавых преступлений Троцкого и Бухарина значится заговор еще в 1918 году против Ленина, как главы советского правительства. Еще тогда Бухарин, Троцкий и другие заговорщики ставили себе целью свергнуть советское правительство, арестовать и убить В. И. Ленина, И. В. Сталина и Я. М. Свердлова, — обезглавить революцию, помочь иностранным империалистам восстановить капитализм в нашей стране.

Никогда советский народ и рабочие всего мира не забудут подлых кровавых деяний матерых шпионов Троцкого, Бухарина и их подручных. Это они организовали и осуществили злодейское убийство пламенного трибуна революции С. М. Кирова, это они злодейски умертвили Куйбышева, Менжинского и Горького.

Гениальный Горький, чью жизнь оборвали троцкисты

и бухаринцы, за полгода до смерти сказал слова, полные любви к народу и ненависти к врагам его: „Подлый, искренний революционер Советских Социалистических Республик не может не носить в себе сознательной, активной, героической ненависти к подлому врагу своему. Наше право на ненависть к нему достаточно хорошо обосновано и оправдано“.

Да, наша ненависть к подлым убийцам обоснована и оправдана!

Советская разведка разоблачила заговорщиков из „право-троцкистского блока“, расстроила планы иностранных разведок. Мы должны держать нашу страну в состоянии мобилизационной готовности, памятуя, что фашисты и их троцкистско-бухаринские наемники являются поджигателями и вдохновителями войны. Их ненавидит не только советский народ, но и все честное человечество.

Народный гнев со всей силой обрушивается на подлую, контрреволюционную шайку троцкистско-бухаринских шпионов. Полной мерой воздаст советский суд этой шайке бандитов за все ее чудовищные преступления!

В нашем отечестве, на священной советской земле нет и не будет места презренным гадам, шпионам, диверсантам, всем, кто посягнет на счастье и радость народа, кто покушается на свободу и независимость великой социалистической страны!

Передовая „Правды“ от 1 марта.

НЕЗАВОЕВАННАЯ АБИССИНИЯ

Прошло более полуторах лет со времени захвата Абиссинии фашистской Италией. В мае 1936 года Абиссиния была официально присоединена к Италии.

Итальянский фашизм, выгавшийся путем захвата Абиссинии изжить экономические и социальные затруднения внутри Италии, — не достиг своей цели. Война с Абиссинией и захват ее принесли итальянскому фашизму лишь новые затруднения. Расходы Италии по „мирному“ освоению Абиссинии сейчас значительно превосходят итальянские расходы в период войны с Абиссинией.

Фашистская Италия возлагала большие надежды на эксплуатацию природных богатств Абиссинии. Фашисты предполагали использовать ее как рынок сбыта своих товаров и как источник для вывоза сырья. Однако освоение Абиссинии и вывоз оттуда сырья

связаны с большими вложениями капиталов, которых Италия не имеет. Иностранцы же капиталисты не решаются вкладывать средства в разработку естественных богатств Абиссинии, ибо абиссинский народ до сих пор продолжает оказывать фашистским захватчикам упорное сопротивление, сокращая посевную площадь, отказываясь идти на работу по постройке дорог, зданий и т. д. Абиссинский народ продолжает с оружием в руках бороться за свою свободу. Итальянские оккупанты не являются полными хозяевами положения в Абиссинии. Они чувствуют себя более или менее прочно только в Аддис-Абебе (столица Абиссинии) и некоторых других крупных городах. Но в большей части Абиссинии, где отсутствуют дороги и невозможна быстрая переброска войск, власть по-

прежнему находится в руках абиссинцев.

Попытки итальянцев проникнуть в трудно-доступные районы страны встречают ожесточенный отпор со стороны местного населения.

По сообщению абиссинской миссии в Лондоне, в северных и северозападных провинциях Абиссинии все время происходят ожесточенные бои. В этих боях только за ноябрь и декабрь 1937 года было убито 20 офицеров и 6.000 итальянских солдат. Абиссинцы захватили 43 грузовика, много винтовок, пулеметов, пушек и военного снаряжения. Нужно иметь в виду, что из имевшихся у населения до итало-абиссинской войны 1 миллиона винтовок, итальянскими войсками захвачено только 300.000 винтовок. Следовательно, большая часть оружия осталась у абиссинцев. Кроме того абиссинцы зах-

ватывают немало оружия у итальянских войск, а также приобретают оружие в англо-египетском Судане и контрабандным путем ввозят его в Абиссинию.

Итальянцы неспокойно себя чувствуют и в центральных провинциях Абиссинии. Железная дорога между Жибути и Аддис-Абебой непрерывно подвергается нападениям абиссинских партизан. Хотя чернорубашечники (итальянские фашисты) лучше вооружены, чем абиссинские партизаны, но последние пользуются своим преимуществом — подвижностью и возможностью внезапно нападать на итальянские войска. После внезапного налета и уничтожения итальянских чернорубашечников абиссинские отряды бесследно скрываются в горах или джунглях.

При таком положении фашистская Италия вынуждена держать в Абиссинии большие военные силы. По сообщению английской газеты „Дейли Геральд“, в

настоящее время в Абиссинии имеется 75.000 итальянских войск.

Каждый месяц туда посылаются все новые и новые пополнения, при чем количество прибывающих войск всегда больше, чем уезжающих. Так, например, в течение декабря 1937 года и января 1938 года в Абиссинию было направлено 16.000 войск, а возвращено в Италию только 4.000.

Но как бы много войск ни посылали в Абиссинию итальянские фашисты, они не в состоянии сломить сопротивление свободолобивого абиссинского народа который героически борется за независимость своей родины. Борьба в Абиссинии отнимает у фашистской Италии, и без того испытывающей тяжелые денежные и хозяйственные затруднения, огромные средства. Недовольство широких масс Италии кровавым фашистским режимом еще больше ослабляет итальянский фашизм.

КУЛЬТУРНО, ПО-СОВЕТСКОМУ ОБСЛУЖИВАТЬ ПОКУПАТЕЛЯ— ТАКОВА ЗАДАЧА ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

1 марта в Центральном клубе состоялась конференция покупателей. С докладом о работе Сланцевской конторы „Псковторга“ выступил директор конторы тов. ПРОРУБНИКОВ. Выступившие товарищи в прениях резко критиковали работу конторы „Псковторга“. Покупатели указывали на ряд фактов грубого обращения с покупателями, обвешивания, обсчета, отсутствия в ряде магазинов товаров повседневного спроса.

Необходимо отметить, что со стороны поссовета, рудничного комитета, а также конторы „Псковторга“ не было проделано должной подготовки к проведению конференции. В результате чрезвычайно мало присутствовало покупателей домохозяек.

В работе конференции принимали участие зав. Округторгделом тов. ЕВСЕЕВ, зам. директора Округной конторы „Псковторга“ тов. ВЕКСЛЕР.

Прислушиваться к голосу потребителей

Тов. ВЕКСЛЕР—зам. директора округной конторы „Псковторга“

Прежде всего надо отметить, что на конференции присутствует мало домохозяек, которым в первую очередь приходится сталкиваться с недостатками работы магазинов.

Безобразия, которые творятся в магазинах, как, например, грязь, антисанитария,—это все такие недостатки, которые легко устранить, но на Сланцах с ними сжились.

Отсутствие некоторых товаров в магазинах зависит прежде всего от самой дирекции конторы. Задача состоит в том, чтобы изучить спрос покупателей, заботиться о покупателе, прислушиваться к его голосу. Надо заботиться своевременно за-

возить товары повседневного спроса бесперебойно.

В работе Сланцевской конторы во многом должен помогать рабочий контроль. При помощи рабочего контроля надо устранять недостатки.

От поселкового совета также требуется контроль за работой магазинов, ларьков. Огромный недостаток конторы—это несвоевременно даются ответы на жалобы рабочих. Руководители конторы редко заглядывают в жалобные книги. На многие жалобы даются формальные ответы.

Все эти недостатки должны быть устранены немедленно.

Обеды невкусные

Тов. КАРТЫШЕВ—234 ст. оительный участок.

Тов. Прорубников совершенно ничего не сказал о подготовке кадров торговой сети. Между тем, кадры торговых работников очень слабые. Дирекция конторы еще недостаточно заботится об улучшении снабжения рабочих необходимыми товарами и продуктами.

Часто за продуктами создаются огромные очереди, где всегда бывает много

спекулянтов. Но решительной борьбы со спекуляцией никто не ведет.

Общественное питание еще не налажено так, как это требуется. Обеды приготавливаются невкусные и к тому же дорогие. Особенно плохо работает столовая на участке 234. Но начальник общественного питания т. Зенченко никаких мер не принимает.

Торговать культурно, по-советски

Доклад директора Сланцевской конторы „Псковторга“ тов. ПРОРУБНИКОВА

На поселке Сланцы в настоящее время существует три торговых организации—„Псковторг“, „Гастроном“ и Выскатское сельпо. По самой большой торговой организацией на сланцевом комбинате является „Псковторг“. Два года тому назад у нас на рудниках имелась всего одна торговая точка, которая имела продуктовый и промтоварный отдел. А сейчас у нас имеется четыре промтоварных магазина, два из них на опытном руднике, один—на втором руднике и один—на первом руднике. Такое же количество имеется и продуктовых магазинов.

Ряд магазинов имеют антисанитарное состояние, плохую расстановку продуктов и товаров. Растраты и хищения так же все еще

имеют место в „Псковторге“. Однако решительной борьбы с растратчиками не велось. В результате вышло только 45 процентов растратченных средств.

План товарооборота за 1936 год был выполнен на 88 процентов, а за 1937 г.—на 99 процентов.

Переходя к вопросам о работе столовых, тов. Прорубников отметил, что на строительстве имеется четыре столовых, которые еще не отвечают требованиям потребителей, но мы их поочередно ремонтируем, приводим в культурный вид. Например, на руднике № 1 ремонт столовой скоро будет закончен, отремонтированы столовые на опытном руднике и руднике № 2.

— Мы еще не научились кормить рабочих вкусным,

питательным обедом; это происходит потому, что нет хороших квалифицированных поваров. Правда, у нас сейчас подготовлено два повара, но это далеко недостаточно. Мы имеем целый ряд жалоб от трудящихся на медленную подачу обедов, грубость официанток, обсчета, обвешивания.

Очень много недостатков и в секторе хлебопечения. Вместо того, чтобы выпекать восемь сортов, у нас пока что выпекают только 4-5 сортов хлебо-булочных изделий.

Конференция покупателей должна будет вскрыть все имеющиеся недостатки, наметить практические мероприятия к тому, чтобы улучшить работу торговых точек. Мы должны торговать культурно, по-советски.

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

Тов. СЕМЕНОВ—рудник № 2.

Тов. Прорубников, говоря о состоянии торговли на комбинате на сегодня, ничего не сказал, а как думает руководство конторы работать в дальнейшем.

Со стороны дирекции „Псковторга“ не было контроля за торговыми точками. Были случаи, когда зав. столовой не сдавал деньги по 12 дней. Также задерживают сдачу денег и целый ряд зав. магазинами, ларьками. Это способствует растратам.

На должность зав. столовой рудника № 2 была выдвинута работница тов. Малашкина. Начальник сектора общественного питания т. Зенченко обещал ей полагать, но обещания так и остались обещаниями.

Калькуляция обедов производится неправильно. Сегодня на обеды одна цена, завтра—другая, хотя приготовленные обеды одинаковые.

Кадры подбираются плохо

Тов. ЛИВНИЦ—артель „Горняк“.

Дирекция „Псковторга“ очень плохо занимается подбором кадров, не знает людей, которых принимает на работу. Мы уволили из артели „Горняк“ сановника Гусева за пьянство. Через несколько дней он уже поступил на работу и

На руднике № 1, где живет 300 человек рабочих, столовая на ремонте (хотя тов. Прорубников обещал закончить ремонт к 20 февраля). Буфет, который находится в одной из комнат клуба, не обеспечен всеми необходимыми продуктами.

По решению поссовета в школе второго рудника должен быть организован буфет, однако до сих пор решение не выполнено, буфет не организован.

Ряд магазинов находится в антисанитарном состоянии, грязь, пыль, спецовки у продавцов рваные, грязные, но дирекция конторы мер не принимает. К тому же имеется и нарушение цен, грубое отношение к покупателю со стороны продавцов.

Сланцевская контора „Псковторга“ имеет все возможности работать лучше, торговать культурно, по-советски.

пекарню, где также продолжает пьянствовать.

Во многих магазинах отсутствуют товары повседневного спроса. Очень давно нет электрических чайников, плит, хотя на них спрос большой.

Больше практической помощи в работе

Тов. ЭЙДУМОВ—директор „Гастронома“

Магазин „Гастроном“ работает еще плохо, он не оправдывает своего названия. У нас отсутствует целый ряд товаров. Это получается потому, что со стороны окружных и ленинградских торговых руководителей нет должного руководства и помощи в работе. Надо больше практической помощи в работе.

Несмотря на то, что заявки на продукты были посланы своевременно, товар присылают нерегулярно, и к тому же не придерживаются наших заявок.

Правда, у нас имеется и некоторое улучшение в работе. Так, например, мы организовали доставку продуктов на дом. За два месяца нами выполнено 116 заявок. Этого, конечно, еще недостаточно.

Мы примем все меры к тому, чтобы торговать действительно так, как это требует от нас партия, советская власть.

Работать лучше есть все условия

Тов. ЕВСЕЕВ—Округторгдел.

Доклад директора Сланцевской конторы „Псковторга“ тов. Прорубникова построен так, как будто в торговле нет никаких недостатков. На самом же деле картина выглядит совершенно иначе. Контора работает плохо, есть очень много недостатков, которые надо немедленно устранить.

Прежде всего надо навести порядок в ценах. Имеется целый ряд фактов, когда продукты продаются по повышенным ценам. Так, например, компот стоит 7 рублей килограмм, а его продавали по 8 рублей.

Руководящие работники конторы больше сидят в конторе, нежели бывают в магазинах и ларьках. Поэтому получается такая чехарда с ценами. В ряде магазинов производят продажу уцененных товаров, что ни в коем случае не разрешается.

Общественное питание также еще не поставлено на должную высоту. Мало того, что обеды невкусные, но нас и обвешивают, и обвешивают. Так, например, в столовой № 3 (рудник № 2) котлеты должны быть весом в 100 грамм, а на самом деле было только 70 грамм.

Контора „Псковторга“, и в частности тов. Прорубников, должны немедленно принять все меры к тому, чтобы поставить так работу конторы, чтобы трудящиеся комбината были довольны, а для этого есть все условия.

Качество хлеба низкое

Качество хлеба низкое

Тов. КУДРИШОВ—рудком.

Говоря о работе „Псковторга“, в первую очередь нужно отметить существующий в системе „Псковторга“ „блат“. Лучшие товары прячут от покупателей под прилавок для своих знакомых.

Качество выпекаемого хлеба и хлебо-булочных изделий очень низкое. Часто хлеб бывает сырой или горелый, к тому же в хлебе обнаруживаются окурки, веревки и другие посторонние предметы. Пекарни находятся в антисанитарном состоянии.

На качество хлеба „Псковторг“ должен обратить самое серьезное внимание.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

С'езд польской крестьянской партии

28 февраля закончился всепольский с'езд польской крестьянской партии. С'езд избрал в руководящий орган партии 100 человек, в числе которых ряд крестьянских деятелей, находящихся в тюрьмах.

В виду усиления цензуры в польскую печать проецируется очень мало сведений о с'езде и принятых им решениях.

Газеты указывают, что с'езд выявил огромный рост политической активности польского крестьянства. Подавляющее большинство выступавших делегатов решительно требовало тесного сотрудничества крестьянской партии с рабочими организациями Польши.

Польские газеты пишут, что все делегаты с'езда

подчеркнули свое отрицательное отношение к правящему режиму и выражали свои симпатии крестьянским польским деятелям — политэмигрантам.

С'езд в своей резолюции указывает на необходимость ведения борьбы со всякой фашистской провокацией. В качестве основных требований резолюция с'езда, по словам польских газет, выдвигает: амнистию для политзаключенных, демократические выборы в сейм, сенат и в органы самоуправления.

С'езд постановил создать 18 апреля с. г. большой крестьянский митинг в селе Рацлавице, где в прошлом году произошло большое кровопролитное столкновение крестьян с полицией.

ПО СССР

Женщины на руководящей работе

Новосибирск, 2 марта (ТАСС). За последнее время на Анжеро-Судженском руднике выдвинуто на руководящую работу около 70 женщин. Тов. Жбанова, бывшая уборщица, работает председателем городского комитета МОПР'а. Стахановка — мотористка шахты имени Кирова тов. Понарьева выдвинута на работу инструктора районного совета. Сейчас она учится на курсах советского строительства. Ламповица комсомолка тов. Соколовская окончила курсы советских работников и теперь работает инструктором райсовета. Комсомолка тов. Бирюкова — топограф треста „Анжер-уголь“ — избрана секретарем городского совета.

Прирост населения СССР

По предварительным данным Центрального Управления народно-хозяйственного учета Госплана СССР, число родившихся в 1937 году по сравнению с 1936 годом увеличилось на 18 проц. Число умерших в прошлом году по сравнению с 1936 годом сократилось на 2,6 процента.

В результате увеличения рождаемости и снижения смертности прирост населения Советского Союза в 1937 году был выше прироста в 1936 году на 43-44 процента. (ТАСС).

„ОГНИ МАЯКА“

Постановка драмколлектива клуба

Последняя работа драматического коллектива нашего клуба — спектакль „Огни маяка“ — прошла с большим успехом. Успех этот естественный, — он объясняется, во-первых, заметным ростом коллектива; ряд исполнителей (Шварц, Ошеров, Антонова, Шершкова) провели свои роли хорошо. Во-вторых, успех объясняется и тем, что спектакль злободневен, а современные темы спектакля на нашей сцене появляются очень редко. За все время существования клуба зритель Сланцев видел четыре спектакля на современные темы. Три из них („Семья Волковых“, „Чужой ребенок“ и „Платон Кречет“) были показаны приезжавшим театром обкома комсомола и один („Очная ставка“) — коллективом клуба.

Эти спектакли, говорящие о наших людях, о нашей родине, воспринимаются зрителем наиболее остро. К этому надо прибавить и то, что современность темы несколько облегчает работу участников спектакля, но это в свою очередь возлагает на них больше ответственности. Зрителя не проведешь, подсунов ему вместо хотя и старого, но твердого, закаленного в боях партизана, несколько истеричного старичка. А именно таким выглядит начальник маяка в исполнении Мацкевича.

Этот пример характерен в том отношении, что участники коллектива, работая над постановкой, мало ра-

ботают над собой. В дальнейшей своей работе каждый член коллектива должен больше работать над собой, используя богатейшую литературу об искусстве, создавая образы советских людей. В этом залог дальнейших успехов коллектива.

К недостаткам следует отнести неорганизованность хода самого спектакля (ходьба пожарника за кулисами, не вовремя открывающийся и закрывающийся занавес). Чувствуется неразработанность музыкального оформления, которое преподнесено в порядке поговорки „кто во что горазд“. Это портит общее хорошее впечатление от спектакля. Все это необходимо учесть.

Следует особо отметить хорошую работу по декорированию и художественному оформлению спектакля, исполненную художником Ивановым.

М. Минн.

ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

25 февраля сланцевская сберегательная касса приступила к выплате выигрышей по шестому тиражу займа второй пятилетки (выпуск 4-го года). За семь дней сберкасса выплатила 2500 рублей.

Выплачено несколько выигрышей по 750 рублей и 200 рублей.

Зав. сберкассой Добрякова

По следам писем

„Псковторговские по рядки“, под таким заголовком в газете „Ударник сланца“ № 19 от 21 февраля была помещена заметка, в которой отмечалось антисанитарное состояние магазина № 7 на 2 руднике.

Директор Сланцевской конторы „Псковторга“ тов. Прорубников сообщает, что все факты, указанные в заметке, целиком подтвердились. Зав. магазином тов. Петрову объявлен строгий выговор с предупреждением.

Врид. ответ. редактора И. П. СЕРДЮКОВ

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова имени Куликовой. Считать недействительным.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова имени Бойкова. Считать недействительным.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова имени Семенова Д. Г. Считать недействительным.

Программа демократических кругов Болгарии на предстоящих парламентских выборах

Вена, 2 марта (ТАСС). Как сообщают из Софии, демократические организации Болгарии образовали „конституционный блок“ для совместного выступления на предстоящих парламентских выборах. В этом избирательном блоке представлены сторонники пяти запрещенных демократических партий. „Рабочая партия“ сотрудничает с этим блоком в избирательной кампании.

„Конституционный блок“ требует в своей программе немедленного восстановления демократических свобод и отмены всех распоряжений фашистского режима, изданных со времени государственного переворота, происшедшего 19 мая 1934 года. Программа требует проведения Болгарией последовательной политики мира и установления тесных отношений с демократическими государствами.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРАМ И БЕСЕДЧИКАМ

Примерный план бесед по изучению Конституции РСФСР и „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“

БЕСЕДА 1-я

Тема: „Новая Конституция РСФСР — воплощение торжества социализма в нашей стране“.

Коренные изменения в экономике РСФСР. Полная и бесповоротная победа социалистической системы во всех областях народного хозяйства РСФСР. Уничтожение эксплуатации человека человеком. Утверждение социалистической собственности на орудия и средства производства как основы советского строя. Изменения в классовой структуре РСФСР — ликвидация всех эксплуататорских классов. Укрепление братского сотрудничества народов РСФСР.

Ведущая роль РСФСР в системе Союза ССР. Территория. Состав национального населения. Природные богатства. РСФСР — страна крупной социалистической индустрии. РСФСР — страна крупного социалистического сельского хозяйства. Роль Москвы и Ленинграда в социалистическом строительстве РСФСР. Роль русского рабочего класса и освобождения трудящихся и угнетенных бывшей царской России. Общественное и государственное устройство РСФСР.

Литература:

1. И. В. Сталин. Доклад на VIII Чрезвычайном с'езде Советов. Партиздат, 1937 г.

2. И. В. Сталин. Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы, 11 XII-1937 года. Партиздат, 1937 г.

3. И. В. Сталин. Письмо т. Иванова и ответ т. Сталина. „Правда“ от 14 II-1938 г. и „Ленингр. Правда“ от 15 II-1938 г.

4. М. И. Калинин. Доклад на XVII Чрезвычайном с'езде Советов РСФСР. Партиздат, 1937 г.

5. М. И. Калинин. Что дал советская власть трудящимся. Партиздат, 1937 год.

6. Конституция СССР, гл. I и II.

7. Доклад тов. А. Ф. Горкина на I Сессии Верховного Совета СССР — о внесении изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции СССР, в связи с принятыми решениями ЦИК и СНК СССР и решение Сессии по докладу тов. Горкина. „Правда“ от 16 января 1938 г.

8. Конституция РСФСР, гл. I и II.

9. Н. А. Вулганин. Доклад на IV Сессии ВЦИК XVI созыва. „Правда“ от 15 февраля 1938 г. и „Лен. Правда“ от 16 февраля 1938 года.

10. Передовая „Правды“ от 14 февраля 1938 года.

11. „Наша родина“ под редакцией тов. Стецкого, гл. 7.

БЕСЕДА 2-я

Тема: „Высшие органы государственной власти и государ-

ственного управления РСФСР, автономных республик, органы государственной власти, автономных областей и местные органы государственной власти. Суд и прокуратура“.

Литература:

1. М. И. Калинин. Доклад о проекте Конституции РСФСР. Партиздат, 1937 год.

2. Конституция РСФСР от гл. III до гл. X включительно.

3. Вышинский. „Государственное устройство СССР“. Партиздат, 1937 г.

4. Материалы 1-й Сессии Верховного Совета СССР. Журнал „Пропагандист“ № 2 1938 г. и газ. „Правда“ от 16 января 1938 г.

5. Материалы IV Сессии ВЦИК XVI созыва.

6. Шаргородский. „Суд и прокуратура в свете новой Конституции“.

БЕСЕДА 3-я

Тема: „Права и обязанности граждан РСФСР, избирательная система и „Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“.“

Литература:

1. Конституция РСФСР, гл. XI, XII, XIII и XIV.

2. И. В. Сталин. Доклад на VIII Чрезвычайном с'езде Советов. Партиздат, 1937 г.

3. И. В. Сталин. Речь на предвыборном собрании избирателей

Сталинского избирательного округа г. Москвы, 11 XII-1937 года. Партиздат, 1937 г.

4. И. В. Сталин. Письмо т. Иванова и ответ т. Сталина. „Правда“ от 14 II-1938 г. и „Лен. Правда“ от 15 II-1938 г.

5. В. М. Молотов. Конституция социализма, разд. II (Речь на VIII Чрезвычайном с'езде Советов, партиздат, 1937 г.).

6. М. И. Калинин. Доклад о проекте Конституции РСФСР. Партиздат, 1937 г.

7. „Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“. „Правда“ от 17 февраля 1938 г. и „Лен. Правда“ от 17 февраля 1938 г.

8. Вышинский. „Новый избирательный закон СССР“ Издание 1937 г.

9. Материалы IV Сессии ВЦИК XVI созыва.

Дополнительная литература для всех бесед

1. Стецкий. Сталинская Конституция — воплощение идей Ленина. Партиздат 1937 г.

2. Вышинский. „К истории Советской Конституции“. Партиздат 1937 г.

3. Словарь: „В помощь избирателю“. Содегиз, 1937 г.

4. Вольский. „Как происходят выборы в капиталистических странах“.

Центральный д/м партийного актива ЛК ВКП(б)